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Metadata Questionnaire

Which modern languages do you know? (including your mother tongue[s]) for ancient languages, see other table

Please indicate the name | How old Do you Did you If applicable, If applicable, Did you If applicable, If
of each language. were you consider receive how many where did you spend how many applicable,

when you this instruction | years:months | receive some time | years:months | where did
The number sequence started language in this of instruction instruction? abroad in a | did you spend | you spend
indicates the level of your | using this your language? did you s = school; country in each your time
command of the language? mother Tick if yes. receive in that | u = university; where they | foreign abroad
language: Ifit is from tongue? Leave language? | = language speak that | country? using that
1 = best command birth, please | Tick if yes. unticked if (2:3=2 years | school language? (1:2=1 year language?
2 = second-best put “0”. Leave no. and 3 months) Tick if yes. | and 2 months)
unticked if Leave
8 = least command no. unticked if

no.

: e.g. English 0 13: ' [s [u []1 []
* e.g. German 15 D 5:F s u |:| | 16 Berlin
1 ] ] OsOe| O
2 [] [] s e L []
3 ] ] Osul| O
4 ] ] OsJulh| O
5 [] [] s Lu L []
6 [] [] s Lu LN []




C-test (example not used during data collection)
In Osterreich miissen alle Kinder ab sechs oder sieben Jahren

in die Schule gehen, und zwar vier Jahre lang. Danach

kébn = sie vi_  Jahre in die Haupt gehen.
Anschl missen sie 1-5 Ja = lang ei
berufsorientierte Sch = Dbesuchen. I  dieser Ze kdnnen
s _  elne Ausbi oder ei1~ Lehre f einen
prakti Beruf mac =~ . Od = sie ge nach
der Grundschule 1 eine hoh Schule, das Gymn

Da konnen sie nach 8 Jahren die Matura (das Abitur) machen.

C-test score |CEFR
0-29 Al

30 -39 A2
40 -39 B1
60 — 79|B2

80-89|C1
90 -100|C2 10




Essay (In-class)

500 words In 90 minutes
Notepad, no language tools

Choice of 4 topics (general, familiar to
students)



Die finanzielle Entlohnung eines Menschen ist offensichtlich eine Frage der Politik und kommt natirlich darauf an, in welcher
Gesellschaft und zu welcher Zeit man wohnt. Im sogenannten "Westen" liegt die Entlohnung im Herzen der herrschenden
kapitalistischen Ubereinstimmung. Was wir hier erértenwerden ist eigentlich die Frage der Rolle und Wichtigkeit einer
Entlohnung, und natirlich auch das dazu entsprechende Thema der menschlichen Natur.

Heute spielt den gesellschaftlichen Beitrag eines Menschen kaum eine Rolle bei der Rechnung eines Lohns. Das Gehalt ist
normalerweise hoher, je lang man arbeitet und besonders an welchem Niveau. Zum Beispiel, ein Angestellte vom Dresdner
Bank in Frankfurt wird ohne Frage viel mehr verdienen als ein Geschaftsmann in einer kleinen Stadt in Oberbayern. Der
Angestellte der Bank wird vielleicht ein bisschen langer arbeiten und muss bei der Arbeit viel mehr finanzielle Verantwortung
tragen, aber im Grunde sind beide sehr fleiRig. Unsere Gesellschaft gibt dem einen ein riesiges Gehalt und bewertet den
landlichen Geschéaftsmann als niedriger, unwichtiger. Diese Lage ist normal, nicht aussergewo6hnlich aber doch unrecht, da
die Konsequenzen der Arbeit desBankangestellten wirken nur Folgen auf die Gré3e des Geldes irgendeines reichen Mannes,
und die Arbeit fur den landlichen Geschaftsmann wirkt Folgen auf das Leben aller Mitglieder seiner Familie.

Wenn wir dieser Unrecht im Zusammenhang der ganzen Gesellschaft beantrachten, kann man sehen, dass in den meisten
Fallen, wird man heute mehr bezahlt,desto weniger man fur die Gesellschaft leistet. Lehrerinnen bilden die wichtigste Gruppe
einer Gesellschaft, denn sie die Zukunft davon ist nur durch effektive Ausbildung moglich. Arzte und Krankenschwestern, bzw.
Krankenpflegern, verdienen normalerweise viel weniger als ihre Genossen in der Geschaftswelt,trotz eines vergleichbaren
Ausbildungsniveau. Ob sie mehr verdienen sollten ist ja eine Frage der politischen Weltanschauung. Der Moral ist tief im
Menschen gewurzelt. Es wird immer einige geben, die sich mit der Verbesserung unserer Gesellschaft beschéaftigen wollen
werden. Doch ohne die entsprechendeEntlohnung wird es sicher weniger Leute geben, die sich geschaftlich aktiv sein
wiirden, wenn sie mehr verdienen kénnten als Arzte oder Lehrern. Was wirnormalerweise vergessen ist, dass
gesellschaftliche Leistung ist nicht nur eine Sache der Ethik, besonders im christlichen Sinne, sondern auch eine
kapitalistische Sache. Man kdnnte sogar sagen, dass die Forderung einer Verbrauchergesellchaft auch eine gesellschaftliche
Leistung ist, besonders wenn diemeisten Ubereinstimmen, dass es das beste System ist.

Man muss flr etwas arbeiten, ob Geld, ob Begeisterung, ob religiose Ziele. Die finanzielle Entlohnung ist eigentlich was wir
benutzen, eine schwereArbeit ertraglicher zu machen und ohne die Produkte, die eine Verbrauchergesellschaft herstellt,
konnten wir keinen Vorsprung uns leisten. Wir wiirden nur in die Vergangenheit zurtickkehren.

Es nutzt eigentlich nicht, vom Kommunismus oder von der marxistischen Ideologie zu sprechen. Bisjetzt hat keine
Gesellschaft die nétige Bedingungen daflrgeleistet. Eine Gesellschaft in der die finanzielle Entlohnung eines Menschen dem
gesellschaftlichen Beitrag entspricht, wirde gewiss eine Meritokratie derEthik sein, denn man wuirde eine Entlohnung
erhalten, fur die Arbeit zu welcher man im ethischen Sinne verpflichtet sein sollte. Die menschliche Natur ist meines
Erachtens sicher anders - nicht unbedingt negativ, aber immerhin selbstorientiert. Die finanzielle Entlohnung eines Menschen
sollte folglich dem Regeln der Okonomie folgen. Wir haben ein System, das gut funktioniert. Wieso es dndern, wenn man
davon keine Verbesserung leisten kann?



Cedric Krummes, Research Officer
C.Krummes@bangor.ac.uk
www.bangor.ac.uk/creative_industries/whig.php
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c-test: 88

Die meisten Universititsabschliisse sind nicht
praxisorientiert und bereiten die Studenten
nicht auf die wirkliche Welt vor. Sie sind

deswegen von geringem Wert.

Nach fast drei Jahren vom schmerzhaften
Sprachlernprozess an der Uni, sowie der BWL
oder einfacher zu sagen der Businessstudie,
stelle ich mir die Frage vom Wert meiner
verbrachten Zeit. Wie viel Energie, Nerven,
und schlaflose Nichte wurden verbracht, um
ein wertvolles Ergebnis zu bekommen? Was

meine ich genaumit diesem Wert und dem

deswegen von geringem Wert.

Nach fast drei Jahren vom schmerzhaften

Sprachlernprozess an der Uni, sowie der BWL

oder einfacher zu sagen der Businessstudie,

- {Cumment [c1]: sp
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TreeTagger

Tag
part-of-speech
(article, conjunction)

Lemma
canonical form
(d, Welt, sein, ein)

!s Raw_File_Tagged_And_Lemmatised.kxt - E - |I:I|5|
Datei Bearbeiten Format  Ansicht 7

Die ART d -
meisten PILAT meist
Tniverizsitédtsabhschlisse NN <uhknown-

Zind VAFIN zein
nicht PTENE: nicht

praxisorientiert ADJD praxisorientiert

uncd KO und

bereiten WVFIN hereiten

die ART d

Studenten N Jtudent

nicht PTEMNEGZ nicht

auf LFPPE auf

die ART d

wirkliche ADJA wirklich

Melt I Welt

oY PTEVZ wor

. . .

Sie PFPER S3ie|=ie|=ie

sind VAFIN sein

deswegen PROALV deswegen

oI LPPER WO

ger ingem ADJA gering

Mert I Wert

. g, .

Offensichtlich ADJD offensichtlich

erhalten WVEFIN erhalten

iauer AT iuer

e hr PIAT mehr

Studenten N Jtudent

heute AT heute

ein ART ein

Tniversitatsabhschlub N Mniversitatsabschlub
5.

Dezvegen PROAY dezwvedgen

ist VAFIN =ein

norwalerveise ATV normalerweise

die ART d

Frage I Frage j
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File Edit Wiew Transcription Tier Ewvepk Timelne Format Help

IR 08E SRENEISZISaM ES L8 X2 TP X A @A v

&0JD I
.
0 1 2 3 4 5 & 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 |17 18 19
[word] |Die finanzielle Entlohnung|eines Menschen |ist offensichtlich|eine Frage|der |Politikjund |kommt nattirlich|darauf an , |in  |welcher|Ges
[pos] ART | ADJA NN ART NN VAF]N ART|NN  |ART|NN KON VVFIN ADV PROAV|PTKVZ|$, |APPRPRELS NN
[lemma]/d |finanziell |Entlohnung |ein |Mensch sein  |offensichtlich |ein |Frage |d |Politik |und kommen natiitlich |darauf |an , in welch  |Gese
T I |
x|
x| m
Search string
IHIAT + Germanic languages supplement LI cearch area | ] s e
G% [~ Case sensitive search Search | 0 items Found,
T a rﬁ m rﬁ rﬁ rﬁ ’ ) ~Result
: ¥ - - — L L]
_ 50 b
e | ey | AA|E —
- Save as..
_ blO|o||lU|P| al| all =
- |l o6 fle |l p]| B = Close

T

Transcription F:la UniiwHiGhAnnotationsiZH 2009-11-11 Ced onlyifk014_2006_07.xml opened
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A EXMARaLDA Partitur-Editor 1.4.4 [F:\a Uni\WHiGAnnotations'2H 2009-11-11 Ced only'\CK - fk0i14_2006_08.xml]

File Edit Wew Transcription Tier Ewepk Timelne Format Help

=8l

IBTQ00&% ERENSJS2E2M |TEHLTLE (FLd X A @dd u
Madonna-Studien '|'I
256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273
[word] " |Facher der neunzigen|Jahren|. Obwohl fl'.]r sich keine Stelle bekommen \wird |,
[pos] $( NN ART ADJA NN KOUS NN APPR|PRF PIAT [INN VPP VAFIN |3,
[lemma] y=" |Fach|F&cher|/d |<unknown> |Jaht obwohl <unknhown: fiir er|es|sie|Sie kein |Stelle bekommen |werden),
[norm] " |Facher der |neunzigen |Jahren |. Obwohl Madonna-Studien  |fiir sich keine |Stelle |bekommen |wird ,
[macro]
[ZH1] " |Fécher der |neunziger |Jahren |. |Obwohl eine Madonna-Studie  [fir  |[sich keine |Stelle bekommen |wird |,
[ZH2] " |Féacher der |neunziger |Jahren |. |Obwohl |man|mit Madonna-Studien keine |Stelle |lbekommen |wird |,
Kl r 0|

Transcription F:la UnilWwHiGlAnnotationsZH 2009-11-11 Ced only\CK - FkO14_2006_05.xml opened
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b'l Google
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Page Tois| b M | & Token Annotations = Show Citation URL Dizplaying Resufts 1 - 20 of 84

ArnisL: "denn”
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* exmaralda
H Paula
H Paula Text

i nur auf der Ebene der Theorie gegeben wird . Was denn gemacht werden solte | solte ein Schritt weiter | als

Match Count: [=F:)

More Corpara = exmaralda

Matme Texts Taoken Select Displayed Annotation Lewvels -

| Falko_Eszsay L2 225

112674 i wrerden zollel
W AINF WhiF|

werden sl

machen
WAPP

gemacht

geken werden . VRS denn
WiYPP WAFIN §. PAS | ADY

gegehen wyird . Was denn

lemma| nur auf d Ekene d Thearie
APPR ART | MM ART | MM
tok nur auf der

* Paula
H Paula Text

<

i viele Stellen [ zum Beispiel in den Geschaften | geschwweige denn in Bauwwerk ) leer stehen .

poc-3 3 a73 i pos ALY

Ebene der Thearie

Die Studenten lernen Daten

H exmaralda

Simple Search CQuery Builder Statistics
Context Left: 10 hd i
Context Right: 10 hd

ResLUlts per page: 20 w

Show Result

H Paula
H Paula Text

, weerden wir das Problem wieder treffen | es sei denn |, das Arbeitshildungssystem wird grundlich erneuert . Zum Schluss kommt

H gxmaralda
H Paula
* Paula Text

beflrworten kann | ist es notwendig zu wissen | was denn die wesentichen Urterschiede zwischen Mannetn und Frauen sind | Dort

* exmaralda
* Paula
H Paula Text

. Und die Frage lautet : Wie =oll man sich denn eigentlich verhatten | wenn man versteht | dass man wegen

* exmaralda
H Paula
H Paula Text

zu meist die Frauen provozient und angstlich macht | lst denn Geld mehr Wert als ein Leben 7 Es ist sehr



[ | [ |
3x 15x 14x

Overuse

SR = NN CIRIEICIES R

1.3 x

A
word
dann
einer
schon
da
Frau
muss
Geld
viele
Zum
des
bei
kénnen

denn

Leben
sollte
einem

1.2 x

B F | H K z AA
de da en ru
0.003 0.003 0.002
0.003 XA 0.002 0.003 WJef] 0.003
oXelok] 0.001| 0. k] 0.002 0.003
oXelod 0.001 0.001 0.001 0.000

0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002
0.002

0.001 0.001
0.002 0.003
WRook} 0.003
0.002
WXeok) 0.003

0.002 0.002
0.001
0.001

WRe/ex] 0.001 0.001

| | | |
0.71x 0.67x 0.33x

Underuse

1.1x 1x

0.91 x

Control

0.83x 0.77 x
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[ | [ |
3x 15x 14x

Overuse

A B C D E F G
C_pos_bi de da en fr pl ru
VVINF-$. 0.007 0.008 0.007 0.008
PTKZU- 0.007 0.008 0.007 0.007
VVINF-$, 0.007 0.009 0.010 WR005) 0.007
$,-PRELS 0.008 0.007 0.007 0.009 0.007
NN-ADV 0.0110.009 geXelorauoRolorauoRoloyauoXoo[s
APPRART- 0.008 0.006 0.007 0.006 0.008 0.009
ADV-ADJD 0.008 0.009 0.009 0.008 geReloyoNe/0}s
$.-PPER : : : :
VVFIN-$, 0.006 0.008 0.006 0.007 0.006 0.008
PPOSAT-NN 0.008 0.007 0.007 0.007 0.006 geXele/s
ADV-ADV ONONCIONeAMN 0.006 0.006 0.003 0.003
ADV-APPR 0.009 ' 0.008 geXeie:s] 0.008 goRoloSqoN0[0}s
PDAT-NN 0.005 0.004 0.006

ADV-ART  0.008 0.006 0.007 Joo[efs] 0.006 oo
VAFIN-$. 0.005/0.007 0.006 0.005 0.006 0.007
VVFIN-$. 0.006 0.005 0.005 0.005 G088 0.007
| | | |

13x 12x 11x 1x 091x 0.83x 0.77x 071x 0.67x 0.33x

Control Underuselg



C-test Scores in Leeds (%)

66.67

second year

final year

16.67

-14

C2
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Type-Token Ratio (%) =&

Types 11.46

10.83

individual words
(a, rose, is)

Tokens
all words

(A rose is a rose is a rose)

n=226 n=70 n=95 21



Top 10 Nouns

WHIiG Falko L1 Falko L2
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;
;
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4
5
6
7/
3
9

10

Top 10 Verbs

WHiIG Falko L1
sein sein
haben werden
kébnnen haben
geben kénnen
machen mussen
werden sollen

lernen arbeiten

mussen bekommen

bekommen | machen

studieren |sagen

Falko L2

sein

haben
kdnnen
werden
geben
machen
mussen
bekommen

arbeiten

sagen
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for more details please contact
C.Krummes@bangor.ac.uk

ein tudalen we
our webpage
www.bangor.ac.uk/creative_industries/whig.php
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